
Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 

Aan Mvws Deadline: 15-073025 ontworpen door 

Datum Document 

nota sent 
(ter beslissing) het belang van verslavingsartsen en de resultaten van Siege) 
een enquête hierover 

1. Aanleiding 
De leden Dobbe en Van Nispen (beiden SP) hebben Kamervragen gesteld over het 

belang van verslavingsartsen en een verlenging van de opleiding tot verslavings- 

arts KNMG. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt verzocht akkoord te gaan met bijgaande beantwoording en deze te 

versturen aan de Tweede Kamer. 

Deadline: de vragen zijn 3 juni binnengekomen. De deadline na versturen van een 
uitstelbrief is 15 juli 2025. 

3. Kernpunten 

-__ De opleiding tot verslavingsarts KNMG wordt gefinancierd met een 

beschikbaarheidbijdrage. 
- De Vereniging voor Verslavingsgeneeskunde Nederland (VVGN) uit al 

geruime tijd de wens om deze opleiding te verlengen van twee naar drie 

jaar. 
- _ Deze verlenging zou noodzakelijk zijn om de verslavingsarts beter voor te 

bereiden op het verlenen van domeinoverstijgende zorg en zou het vak 

van verslavingsarts aantrekkelijker maken. Er is momenteel een tekort 

aan verslavingsartsen. 

- Een verlening zou leiden tot structurele meerkosten van in eerste instantie 

1 miljoen euro en bij gewenst effect 2,7 miljoen euro, Hiervoor dient 

dekking te worden gezocht. Dit rechtvaardigt een zorgvuldige weging van 
de noodzakelijkheid van deze verlening alvorens over te gaan tot een 
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besluit. 

-__ Aanleiding voor de Kamervragen is een enquête van de VVGN waarin 

verslavingsartsen KNMG en aios verslavingskunde aangeven dat een 

verlenging inhoudelijk noodzakelijk is. 

- De meeste opleidingen met een beschikbaarheidbijdrage worden 

bekostigd, zijn opleidingen tot medisch specialist (art 14 wet BIG). 

Wijzigingen van deze opleidingen worden via het het College 

Geneeskundige Specialismen (CGS) van de KNMG aan de minister ter 

instemming aangeboden. De opleiding tot verslavingsarts KNMG is echter 

geen specialisme maar een profiel van de KNMG en daarmee een 

uitzondering op deze regel. 

- In de beantwoording geeft u aan een breder gedragen beeld nodig te 

hebben van de noodzakelijkheid. U verzoekt het CGS om zijn visie hierop 

te geven. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Het verzoek van de VVGN tot verlenging heeft eerder geleid tot politieke aandacht. 

Tot nu toe is hierbij aangegeven dat het verzoek zorgvuldig moet worden gewogen 

en is de beleidslijn ‘opleidingen zijn kort waar het kan, lang waar het moet’ 

benadrukt. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Het vraagstuk of de opleiding tot verslavingsarts al dan niet moet worden 

verlengd, heeft tot nu toe nog niet geleid tot maatschappelijke aandacht. De 

beantwoording van de Kamervragen sluit aan bij de beleidslijn dat opleidingen kort 

zijn waar het kan, en lang waar het moet. Deze beleidslijn wordt breed voor de 

opleidingen in de sector zorg en welzijn gehanteerd. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Er is momenteel een tekort aan verslavingsartsen. VVGN bepleit dat een 

verlenging van de opleiding zal leiden tot meer erkenning en aantrekkingskracht 

van het vak van verslavingsarts. Eén van de conclusies van de enquête van de 

VVGN is echter dat een verlenging van de opleiding geen effect zal hebben op de 

bereidheid om wel of niet aan de opleiding te beginnen. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Een eventueel besluit om te verlengen leidt tot structurele meerkosten van in 

eerste instantie 1 miljoen euro en bij gewenst effect 2,7 miljoen euro. Indien een 

verlenging noodzakelijk wordt geacht, zal de Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) een 

herberekening moeten maken, om te komen tot een redelijkerwijs 

kostendekkende vergoeding. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is intern afgestemd met de directies PZo en CZ en extern met 

het College Geneeskundige Specialismen (CGS). 
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h. Toezeggingen 

U zegt toe op korte termijn het CGS te verzoeken om een visie op de 

noodzakelijkheid van de lerenging van de opleiding tot verslavingsarts KNMG te 

geven. 

i Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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